者 按

2015年的第一天,齐鲁晚报时光邮局迎来读者对亲情的感悟和诉说。每一封来信的背后都是一个感人的 故事,人们在亲情的得失间感知时间。尤其是几位70后的来信,让我们倍加感慨:上有老、下有小的"上升期", 几成现代人绕不开的焦虑期。令人欣慰的是,有家、有爱,他们从未向生活低头。

新年心愿

带父母到北京游玩

小岳(网友)

母亲从未出过县城,父亲出 县城也只是为打工。2015年,希 望可以带父母到首都北京游玩。

哥哥从小"罩"着我,兄妹之 情更像朋友之谊,但他一直未找 到人生的另一半,希望哥哥在新 的一年可以找到人生伴侣。

在未来,我还可以有2016、2017 等等的愿望。2015年的愿望就是可 以实现家人的愿望。愿他们心想

希望自己"北漂"顺利

周鑫(烟台大学大三学生)

2014年,从大二到大三,认识 -群有意思的人,生活虽然忙 碌,但是依然很快乐。真正觉得在 大学里一定要勤快一点,多学东西 才能不辜负家人和自己的期待。

经历别人未曾经历的,就能 收获别人收获不到的。2015年,希 望自己"北漂"顺利,家人和朋友们 平安幸福。

希望儿子明年能结婚

路伟(山东电力管道工程公司)

儿子30岁了,希望儿子2015 年能结婚;想来一次背上包就出 发的旅行:想去西藏看看;想去台 湾转转,还想在昆明大理住上几 天;希望父母身体健康、希望家 人平安健康;希望儿子事业有 成,天天快乐。

多帮爸妈做些家务活

张小悦(济南锦苑小学学生)

张小悦,2014年你辛苦了,可是你还 有些不足。例如:你上次考试的时 候太浮躁了,所以才考了个低分, 你这次考试一定要细心;你老家 那条小花狗丢了,你很伤心,很难 过,这是没有必要的。

2014年你对你的父母不好, 不尊敬他们,他们很伤心,所以 你以后要多做一些力所能及的 家务活。

位普通读者的来信:

奴亲致爱致未来

仲华(潍坊职业学院员工)

今天 是2014年的最后一天 前些日子 我唯一的叔叔 在一场突如其来的车祸中 失去了生命 倒下的那天傍晚 他为全家人做了最后一顿晚饭 这一生他一直在为别人活着 今天 我要对他说 叔叔 新年快乐

前几天 年过古稀的妈妈 在一次洗澡中摔伤了右手 她用另一只手 洗衣 做饭 扫卫生 从未喊一声苦 今天 我要对她说 新年快乐 妈妈

是我们的结婚纪念日 这个比我大4个月零10天又12个小 时的男人 二十多年来 给了我兄长般的温暖 今天 我要对他说 感谢我的生命中有你 亲爱的 新年快乐

还有2个小时就是2015年了 女儿在电话那头欢快地说着 妈妈 明天我就回家了 她青春的气息震颤着我的耳朵 我对她说 宝贝 新年快乐



我们一家人(前排左一妈妈,左二爸爸,右 二叔叔)。



和妈妈(右二)姐姐(右一)妹妹(左一)在一起。



和老公在鲁山。



与女儿三岁时的合影。

光阴的故事,扫一扫更精彩

除了报纸上的内容外,我们还将仲华一家的故事放到了微信上, 扫一扫就可以看到更多精彩的内容。生活是五彩斑斓的,每位读者或 多或少总有些自己的故事,将这些生活的酸甜苦辣告诉我们,我们将 在微信上为您私人订制属于您自己的故事。

一封信的背后

仲华:

痛失亲人 更感亲情可贵

"叔叔出了事,我们全家很悲 伤,连结婚纪念日我也没有心情 过。"刚说出这句话,仲华就在电话 那端啜泣起来。

1月1日上午,齐鲁晚报时光邮 局收到了潍坊读者仲华的信。在诗 中,她以细腻而温暖的笔触描写了 自己的2014这一年。虽然当天是自 已与丈夫的结婚纪念日,但刚刚遭 遇了叔叔离世和母亲受伤的她,并 没有进行庆祝,而是在信中写出了 自己对亲情的体会与感悟。

"叔叔是一个特别善良的人,总 是为别人着想,是一家四代人的顶 梁柱。"仲华说,多年来,婶婶身体不 好,一直都是叔叔照顾着老爷爷、爷 爷和四个孩子。"一个多月前,叔叔 为全家做了晚饭,饭后出去散步时, 突然遭遇了车祸。

攀谈中,仲华的声音掩不住悲 ,"他才六十多岁,孩子也都已经 工作成人,本来应该是享受退休生 活的年龄,却突然去了,我们全家人 都很难接受。

五六天前,仲华年过古稀的妈妈 不小心摔伤,这让她担心不已。"我妈 妈特别勤劳,很爱我们的家庭,从来 不愿意给子女添麻烦。就连她摔伤了 手,还一直瞒着我们不肯说,用另一 只手干活,直到被我发现。

这两件事,让仲华感觉实在无 法庆祝自己2014年的结婚纪念日, 谈话中也一度哽咽。然而,让她欣慰 的是,老公对自己特别照顾,一直在 为她加油打气;而在烟台念大学的 女儿,元旦也要回家了。

"女儿今年念大三,特别懂事 和我们夫妻俩感情很好。她每天晚 上10点多都会打电话回家,和爸爸 妈妈聊上几句。2014年遇到的这两 件事,也让我更加珍惜自己家中的 温馨气氛。

本报见习记者 王晓莹 时培磊

关注"齐鲁原酒"之❹

带坛原酒孝老爸

过节回家带点什么礼物孝敬长 已经成了很多人头疼的问题

"带太贵重的东西父母不舍得用,嫌 我们浪费。便宜的东西大过节带回去 又觉得没意义。虫草、海参老人家里 都有存货,每年过节带什么回家都让 人闹心。"林明栋是一位在济南工作 的聊城人。他告诉笔者,像他这样的 情况的人身边还有不少。"孝敬父母 是应该的。但是要做到让父母喜欢并 接受不是一个简单的事。

过节送长辈兼顾"孝""顺"

关于过节送长辈什么礼物的问题,笔 者采访了很多消费者。有的认为送实用 的,有的认为送稀缺的,有的认为送到父 母心里去的才是好礼物。

"我们一直都在说要孝顺父母。绝大 多数人都会理解成对父母尊敬,关心,爱 护, 孝的成分要多一些, 殊不知老人更需 要顺着他们。他们喜欢的、他们习惯的才 是好的。拿简单的吃饭来讲,有的东西确 实有营养对身体好, 但是老人不喜欢吃,



怎么办? 我觉得我们应该改变方式方法, 不能将我们理解的好东西强加于老人,让他 们接受。"市老龄委有关负责人告诉笔者。

由此看来,做好孝只是一方面,如何做 好"孝","顺"才是最好的敬老,爱老。

老爸就喜欢喝点酒

"我老爸每天都喝点,年轻时候没有 条件,现在条件好了老妈还不让他喝。我 问过专家了, 老年人适量饮酒对身体是有 好处的。"张欧这些年每月都给老爸买几 瓶好酒。"前些日子老爸听别人说原酒 好,我就找朋友从酒厂里灌了点。老爸喝 了之后觉得真不错,又让我去搞点。 可把张欧为难坏了, "上次就是托朋友弄 的, 毕竟有些优质的原酒厂家是不对外出 售的,都是用来勾调成品酒。老是找人家 弄也不好。"张欧告诉笔者,很希望酒厂 能够拿出一部分优质原酒来出售, "价格 稍微高一点没关系,老人每天也喝不多只 要酒好就行。

带坛老酒送老爸

过节送老爸送什么? 自然是一 鲁原酒"。由齐鲁晚报和山东白酒企业联 合推出, 并经山东省白酒品牌推进委员会 监制的"齐鲁原酒",具有原容、原酸、 原味,原度四个特点,将优质的原酒经过 存放自然老熟后进行灌装,最大程度的保 留了原酒的营养、不做任何的添加。产品 度数在66度左右。经专家论证,这样的产 品无论是泡药酒还是直接饮用,每天二两 左右对身体是有很大好处的。

"冬天来了,每天喝点优质原酒有利 于促进血液循环、对好多老年人的慢性病 有好处。"省中医保健科负责人告诉笔 者。 (从前)

极致标准,打造顶级原酒

原窖 古法发酵,自然成型。

以中国传统发酵酿造工艺,通过 "客"式发酵,甑锅蒸馏,封缸贮藏, 将粮食分解转化成为含复合香味物质和 酒精成分的自然饮品。

原酿 拒绝添加,浑然天成。

采取古老的酿造方法和工艺进行酸 造,发酵以后未添加物质进行勾兑稀释。 原酒屬于酸造酒,没有勾兑过程、酸造 好后直接成酒,是白酒的最完美状态。

原味 经年蕴藏, 醇厚自生。

保持醇厚原味, 使其闻起来香气浓 郁,尝起来甘甜味美,入口酒味醇厚。 饮前不辛, 不辣, 不冲; 饮中上口性 好,口感,口味绝佳;饮后不上头,不 千喉,不伤胃。

原度 极致纯粹,佳酿已成。

不加水,不勾调,零添加,令酒的 度数保持原生态,更加纯粹。